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VIAŢA NOASTRĂ 

 În fiecare an, în Patriarhia Română, Sectorul 

Teologic Educațional organizează un concurs 

catehetic, cultural sau artistic, uneori cuprinzând 

toate aceste aspecte. Organizarea unor proiecte 

alături de grupa de cateheză a copiilor din parohia 

Conţeşti a fost de fiecare 

dată o provocare. Am pornit 

la drum prin înscrierea în 

asemenea cadre de concurs, 

cu nădejdea că întâlnirile 

noastre, activităţile comune 

şi rezultatele lor, vor 

contribui la închegarea unei 

comunităţi frumoase, care 

creşte deodată cu noi. 

 În trei rânduri, în 2012, 

2014 şi 2019, am depus 

proiectele susţinute în 

parohie şi în comunitate, la 

protopopiat, pentru a ne 

folosi de experienţele 

celorlalţi şi pentru a ne spune 

povestea. De fiecare dată am 

câştigat faza locală şi am reprezentat Protopopiatul 

Piatra-Neamţ la faza eparhială, obţinând pe rând 

premiile III, II şi I. 

 În perioada 14 ianuarie – 26 martie 2019 am 

organizat proiectul catehetic “Valori de suflet ale 

Conţeştilor: de ieri şi de azi”, alături de Şcoala 

Gimnazială “Prof. Gheorghe Dumitreasa” Girov, cu 

bunăvoința doamnei director Florentina Georgeta 

Molcăluț și directa implicare a doamnei coordonator 

Viorica Elena Mititelu. La 7 mai 2019 am 

primit locul I la Concursul Naţional Catehetic 

“Hristos: sufletul satului meu“, la nivelul 

Arhiepiscopiei Iaşilor, ceea ce ne-a oferit prilejul 

de a participa în numele județului Neamț la 

premierea câştigătorilor concursului din Patriarhia 

Română. Timp de două zile am experiat acţiunile 

evenimentului organizat în Bucureşti. În seara zilei 

de 20 mai am participat la turul de onoare al 

Palatului Patriarhal, la un scurt moment de 

închinare în Catedrala Patriarhală “Sfinţii Împăraţi 

Constantin şi Elena” şi la vizionarea filmului 

dedicat  Concursului național catehetic “Hristos: 

sufletul satului meu”. În ziua hramului istoric am 

luat parte la Sfânta Liturghie şi la festivitatea de 

premiere. Am primit cu multă bucurie şi emoţie, 

din mâinile Preafericitului Părinte Patriarh Daniel, 

diplomele pentru coordonatori şi grupa de 

cateheză, medaliile omagiale şi cărţile de care se 

vor bucura elevii din Şcoala 

Gimnazială “Prof. Gheorghe 

Dumitreasa” Girov. 

Premiile sunt în fapt 

pentru toți și îi amintesc cu 

drag pe colaboratorii noștri 

Sergiu și Cezar Dascălu, pe 

meșterii populari Adina 

Spiridon și Ileana Năstase, 

pictorul Florin Zaharia, 

primarul Vasile Ciubotaru, 

bibliotecarul Constantin 

Olariu, pe colegii noștri 

dascăli din Școala 

Gimnazială Girov, 

participanți la activitățile de 

proiect, pe părinții tuturor 

copiilor din proiect, pe 

susținătorii din comunitate și din afara ei, care 

aflând de acest demers au vrut să contribuie în mod 

deosebit la partea filatropică a proiectului, care a 

adus un dram de bucurie beneficiarilor. 

 Bucuria noastră este şi mai mare fiindcă 

pentru al doilea an consecutiv, un proiect 

catehetic din Protopopiatul Piatra-Neamţ a 

reprezentat judeţul Neamţ şi Arhiepiscopia 

Iaşilor la Patriarhie, după frumoasa reuşită a 

parohiei Precista III de anul trecut. 

 Îi mulţumim Bunului Dumnezeu pentru 

cinstea pe care ne-a dat-o şi suntem recunoscători 

tuturor celor care au coordonat, colaborat şi luat 

parte la acest proiect. Putem afirma că cea mai de 

preţ reuşită a acestui proiect este punerea în lumină 

a valorilor de ieri şi de azi ale unui sat, care deşi 

înglobat în trupul altuia încă din 1968, îşi afirmă 

identitatea prin renumele parohiei. Biserica este 

trupul satului şi numele Conţeşti se aşează în 

conştiinţele tuturor, dincolo de orice concurs sau 

activitate, prin ceea ce noi suntem şi facem.  

 Nădăjduim ca prin ceea ce facem și trăim 

să devenim şi noi valori de suflet ale Conţeştilor! 

Valori de suflet ale 
Conţeştilor: de ieri şi de azi 



Câte o carte din BIBILIE 
Cartea “II Paralipomena” 

  

 În cea de a doua carte a Cronicilor sau 

Paralipomena, Solomon continuă misiunea Regelui 

David, prin grija pentru casa Domnului şi îndeplinirea 

cu rigurozitate a celor sfinte.  

 Sunt subliniate calităţile religioase a celor doi 

mari monarhi concretizate prin grija lor faţă de cult. 

Este prezentată şi istoria celor 12 succesori la tron ai 

regelui Solomon ce au domnit în Iuda până la căderea 

Ierusalimului insistându-se pe aceeaşi atitudine asupra 

cultului. O atenţie deosebită se acordă regilor Ioaş, 

Amasia, Iotam, Manase şi Iosia. Aşadar cartea evocă, 

în prima sa parte, domnia lui Solomon care a 

poruncit întregului Israel, apoi divizarea naţională a 

regatului în două independente: Iuda şi Israel şi 

domnia regilor din aceste regate . 

 Scopul cărţilor I şi II Cronici este de a arăta că în 

ciuda numeroaselor dezastre ce au 

culminat cu căderea regatelor lui 

Israel şi Iuda, Dumnezeu şi-a ţinut 

promisiunile faţă de poporul ales. Pe 

de altă parte, cei abia întorşi în patrie 

erau încredinţaţi că Dumnezeu îi va 

ocroti aşa cum a făcut-o şi în trecut, 

dacă vor restabili cultul autentic.  

 

Foto: Regele Iosia 
 

 Bibliografie: Pr. Petre Semen, Aşteptând 

mântuirea, Editura MMB, Iaşi, 2000 şi situl Wikipedia 

Prin Proiectul “Carte pentru departe”, în luna mai 

2019, oferim elevilor giroveni opera 

Prinţ şi cerşetor a scriitorului Mark 

Twain. Ca să vă stârnim curiozitatea 

vă propunem motto-ul cărţii: 

De două ori binecuvântată mila,  

Pe cel ce dă, pe cel care primeşte,  

Puternică-ntru toate, stă mai bine 

Monarhului pe tron decât coroana. 

Duminica Mironosiţelor 
 

 În Duminica a treia după Sfintele 

Paști, cunoscută sub denumirea de Duminica 

Mironosițelor, cinstim pe femeile purtătoare 

de mir sau de aromate, primele persoane care 

au primit de la îngeri vestea Învierii Domnului 

nostru Iisus Hristos.  

 Viața și faptele mironosițelor reprezintă 

un exemplu al scopului femeilor creștine. 

Femeile mironosițe reprezintă icoana tuturor 

femeilor evlavioase din Biserica lui Hristos, 

care prin credința, curajul și jertfelnicia lor au 

devenit mucenițe, mărturisind pe Hristos Cel 

răstignit și înviat, au devenit cuvioase maici în 

mănăstiri, sau harnice mame creștine în 

familie, binevestind că Hristos – Domnul, 

adesea, în mod neașteptat, Se întâlnește cu noi 

și devine viața vieții noastre.  

 În România de azi, o mulţime de femei 

contribuie la educaţia copiilor şi tinerilor, în 

grădiniţe, în şcoli şi în universităţi. Multe 

femei lucrează în unităţi medicale şi în centre 

sociale unde aduc alinare bolnavilor, 

încurajare celor săraci şi singuri, iar alte 

femei contribuie la viaţa societăţii în diferite 

domenii de activitate: parohii din ţară şi 

străinătate, administraţie publică, cercetare 

ştiinţifică, arte, agricultură, industrie, comerţ, 

armată etc.  († Daniel, Patriarhul Bisericii 

Ortodoxe Române). 

 Cu prilejul Duminicii Mironosiţelor, 

deci a Zilei Femeii creştine, am adus prinosul 

nostru de rugăciune pentru toate doamnele şi 

domnişoarele din parohia noastră, cu gândul la 

frumuseţea anilor adunaţi în salba vremii 

unora dintre ele, la zbuciumul tinereţii altora, 

la dorul pentru cele care sunt plecate departe 

de casele lor, pentru pâinea cea de toate zilele, 

şi la puritatea anilor celor mai mici dintre ele. 

Să ne rugăm pentru ele şi pentru toţi! 

 La mulţi ani tuturor! 

   Parohia Conțești    
Strada Bisericii 662, Girov, Neamţ, 617118 

mail: contesti.girov@gmail.com 
facebook: Parohia Conțești 

site: contesti.mmb.ro 
blog: contesti-girov.blogspot.com 

Cu mult drag urăm mulţi ani cu 

nădejdea mântuirii tuturor celor care 

îşi serbează numele sau vârsta în luna 

mai a anului mântuirii 2019! 


